

D. O. M.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

D. Miguel Gómez de las Cortinas y Atienza

DELEGADO DE HACIENDA DE ESTA PROVINCIA,
CABALLERO DE LA REAL MAESTRANZA
DE CABALLERIA DE RONDA

Ha fallecido piadosamente en el Señor el día 26 de Enero de 1926,
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, el R. P. Lorenzo Bragulat, de las Escuelas Pías; los excelentísimos señores Tenientes Hermanos mayores de las Reales Maestranzas de Caballería de Ronda y Granada; el Delegado interino y personal de los ramos de Hacienda; su desconsolada madre, la Excmo. señora doña Natividad Atienza Ramirez-Tello; sus hermanos, don Rafael y don Mariano; su tío, el Excmo. señor Conde de Montelirios; hermanos políticos, don Joaquín Peñalver y Durán, don Ramón de Contreras y Pérez de Herrasti, don Joaquín de Andrada Vanderwiéde y Pérez de Herrasti; tía política, la Excmo. señora marquesa viuda de Salvatierra; primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que se celebrará el día 27, a las diez y media de la mañana, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, paseo de San Sebastián, hasta la parroquia de Santa Ana, por cuyos favores les vivirán agradecidos

El duelo se recibe en la casa y se despide en Santa Ana. NO SE REPARTEN ESQUELAS

Todas las misas que se celebren en dicho día en la capilla ardiente, en la iglesia de los P. P. Escolapios y en la Basílica de las Angustias, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los eminentísimos señores Cardenales de Granada y Sevilla, los excelentísimos señores Obispos auxiliares de esta Diócesis y de Málaga, se han servido conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

TEATROS

La compañía Valero-Codeso a Granada

Para próxima fecha vendrá, según se nos dice, la notable compañía de zarzuelas de Valero-Codeso, en la que figuran las hermosas primeras títeres Sinda Martine y Pilar Laiza.

La compañía trae montado todo el repertorio de éxito en las últimas temporadas, y unido a esto las simpatías de que goza de antiguo en esta población el popular Manolo Codeso, la actuación de dicha compañía ha de resultar brillantísima. Entre las obras de estreno que nos dará a conocer la compañía figura la graciosa aventura lírica en dos actos y cuatro cuadros «El tesoro de Tutankamen», de nuestro paisano López Rienda y Patous y música del maestro Millán, que ha estrenado en diferentes teatros la compañía de Valero-Codeso con clamoroso éxito, pues según la crítica, a lo cómico y original del libreto se une una partitura rica e inspiradísima.

También dará a conocer la compañía una comedia lírica de gran visualidad y éxito, titulada «Siempre es el amor», de don Francisco Muro y el maestro Alcalá Galiano.

Para estos estrenos sabemos que vendrá López Rienda a su patria chica, donde cuenta con tan buenos amigos.



LA CATASTROFE DE LAS PALMAS.—De izquierda a derecha, las calles de Triana y Risco de San Nicolás, que han sufrido enormemente los daños causados por los últimos temporales.

Homenaje al doctor Duarte Salcedo

El banquete al doctor Duarte Salcedo tendrá lugar, como tenemos dicho, el próximo domingo 31 del corriente.

El precio del cubierto es de 22,50 pesetas, pudiendo adquirirse las tarjetas en la farmacia del doctor Gálvez, Mesones, 59, o en la del doctor Novel Peña, Gran Vía, número 6.

NUESTROS COLABORADORES

LOS AVENTUREROS EN LA GUERRA

La baraja de aventureros que la campaña del Rif fue trayendo a su territorio, no deja de dar juego; antes bien, se mueve con bastante actividad estos días últimos, y los nombres de los (ases) principales circulan en las columnas preferentes de los diarios, donde se anuncia o bien el paso por Madrid y arribo a Tánger del ya famosísimo Gordon Canning; la entrevista en Tánger de éste con el otro capitán inglés y con el aviador Gogoraki y el antiguo coronel de Artillería Sargio Kuguscheff, rusos de nacionalidad y delegados por la III Internacional últimamente, para atender en el negocio nifeño. Los periódicos franceses hablan de cierta viuda inglesa conocida en Tánger, y mucho más por los contrabandistas nifeños...

No hace mucho—lo recordarán nuestros lectores por las informaciones telegráficas de Marruecos—las tropas españolas del cordón de vigilancia en los límites de la zona internacional logran capturar a un jefe letón llamado Oto Zeiraus, que dijo ser, al resultar herido y apresado, teniente coronel de la caballería de Letonia y enviado de un periódico de su país, para hacer una información sobre Marruecos. Mas a nadie se le ocurriría pensar que para cumplir esta misión periodística, el jefe letón no escogiese otra vía y medio más propicio que salir de Tánger a media noche e intentar cruzar el corazón fronterizo de posiciones españolas con un convoy enemigo que, como otros muchos, fué apresado por nuestras tropas. De esa manera no se va más que a hacer espionaje o contrabando, pues todo el mundo conoce—léase la prensa de todos los países—la de facilidades que la Alta Comisaría española ha dado a cuantos enviados extranjeros han arribado a Tetuán manifestando propósitos de escribir para sus periódicos!

Ya las gestiones verificadas han descubierto la verdadera personalidad de este aventurero que, durante unos días, fué el tema de todos los comentarios en nuestra zona y que, curado y colmado de atenciones en el hospital militar de Tetuán, quedó detenido en la fortaleza del Hacho de Ceuta, interin se ponían en claro su personalidad y sus propósitos al cruzar la frontera de noche con el convoy rebelde.

Como se esperaba, las investigaciones nos han puesto frente a frente a un interesante tipo de aventurero u «hombre de acción»: Oto Zeiraus, es israelita, alemán, de Hamburgo. Con el grado de suboficial, y luego de oficial de caballería, hizo la guerra contra los aliados en el frente alemán. En 1919 entró con el ejército letón contra las tropas soviéticas, logrando alcanzar el grado de teniente coronel antes de pasar a la reserva. Ya al terminar su campaña se hacía llamar Goldfried. Y en 1924, con el nombre de teniente coronel Relitid, inicia la travesía del Sahara para llegar a Tombuctú, dando a su regreso en Riga, y Berlín conferencias sobre el imperialismo colonial francés.

Aun estuvo en Fez titulándose enviado especial, entrando por Uxda. Salio nuevamente de Alemania para embarcar en Marsella y emprender por Tánger su última aventura, que frustraron las tropas españolas cuando iba al Rif central, sin duda con alguna misión cerca del cabecilla rifeño.

De estos aventureros y otros sin categoría social alguna, tiene Abd-el-Krim bastantes a su alrededor. Entre los primeros, figura el famoso jefe turco Ahmed Bey, titulado consejero de Abd-el-Krim, como agente de las juventudes turcas, y a quien fracasaron sus planes militares sobre los frentes español y francés ante la maniobra concertada de Francia y España. Los seguidores, carnes de categoría social, constituyen una pandilla de gente sin sueldo—como los llamé Painlevé—y que prefieren la guerra al trabajo y que pelean con la esperanza del botín.

Lo cierto es que la intervención de estos aventureros en la guerra dan a la campaña africana una nueva característica desposeyéndolo en parte del idealismo que tuvieron siempre las luchas de árabes y rifeños contra las invasiones cristianas.

No es menos cierto que por Tánger tienen fácil arribo toda esta serie inacabable de aventureros que pasan al Rif. George Luis, documentado articulista de la zona francesa, acaba de ocuparse de los peligros de Tánger como campo de acción de estos aventureros y dice entre otras cosas que tienen gran valor por ser éstos:

«El internacionalismo de Tánger es puramente económico, pero no debe ser bolchevique. No se pretender hacer de su población una delegación de la Internacional de Moscú. Sus hogares de agitación y de contrabando deben desaparecer. Substraída Tánger a la autoridad única del país para no ser arrastrada por ninguna contienda exterior, trae como consecuencia un resultado paradójico e intolerable. Y por el mismo motivo se convierte en campo de guerra interior.»

Afirmaciones que, hechas por tan autorizado escritor colonista francés, dan mayor vigor a las conclusiones que sobre Tánger, campo de aventuras y contrabando, hicimos no hace muchos días, pensando siempre en que ese foco de intrigas tangerinas costó muchas vidas de soldados españoles.

LÓPEZ RIENDA

Ecos de sociedad

Vinieron de Málaga don Fermín Galindo y señora, don Pascual Botello y señora, la señorita Inés Herrera y don Luis Cuadrado, en unión de sus hijas Natividad y Rosario.

—Ha terminado con brillantes notas la carrera de Farmacia el aventajado alumno don Tomás Onieva Ramirez.

—Reciba nuestra cordial enhorabuena. —Ha regresado de Madrid, haciéndose cargo nuevamente de su consultorio, el distinguido cirujano don Francisco Martín Lagos.

—Opositoras y Opositores.—Si queréis obtener plaza, pasar por EL REGALO, donde encontraréis el secreto para conseguirlo. Plaza Bibrrambla 21, 22 y 23.

—Marchó a Madrid el director general de los tranvías eléctricos don Alfredo Velasco.

—En los exámenes celebrados en Sevilla ha sido declarado apto para el ascenso nuestro estimado amigo y compañero el suboficial de artillería D. Manuel Arcas.

ASPECTOS

Los pequeños problemas nacionales

Hay algo que me impulsa a resucitar la cuestión de las comunicaciones alpujarreras que ocupó el año pasado por algunos días la atención de la prensa granadina. Este algo causante a que me refiero, lo constituye un folleto editado y lanzado, suponemos, a todo el mundo, por la Comisaría Regia del turismo, como eficaz medio propagandista de nuestras ejemplares singularidades.

Firma el librito un señor Hernández, y si todas las realidades admirables que propaga son de ascuítiles como las referidas a esta región, indudablemente el alto y respete ble organismo nacional, captador de la extranjera admiración, seduce con las más apócrifas composuras e induce a las más arduas empresas con la promesa de una facilidad para ellas que sólo existe en el calenturiento mojin—pasen el tópico habitual—de su portavoz el señor Fernández.

Estos o parcidias son sus palabras: «una carretera existe que partiendo de Granada y ascendiendo entre cármenes, llega hasta la región de las nieves perpetuas, descendiendo luego por entre pintorescas aldeas alpujarreras, hasta la fértil vega de Motril.»

Esto, más que un grueso error geográfico, es un sarcasmo nacional. La parte de España afecta a este pequeño problema, se duele, se empuñeque más, se anula ante un tan cabal desconocimiento de ella, que diríase exclusivamente relegada a una misión tributaria de país vencido.

No analizo el folleto del señor Hernández, en lo que a nosotros respecta, pedir se le condense a tal delicioso ascender y a aquel cómodo descenso con tal verisimilitud propagado. En lo que atañe al organismo editor, me permito suministrarle los datos concretos de que carece su propaganda, y con ellos la verdad frígido-comunicativa que, si bien resta facilidades al turista, elimina la posibilidad de una decepción, de la que seguramente no saldría muy bien librada la Comisaría Regia del turismo.

En la eminencia de Sierra Nevada, o hay nieves perpetuas. El profesor Obermaier razona esta afirmación por la falta de unos cientos de metros de altura. En la susodicha eminencia, y en las aldeas alpujarreras situadas al sur de la misma, lo único que perpetuamente se nos muestra es su natural anfractuosidad y de ninguna manera esa generosa vía de que nos dota en su folleto el repetido señor. Lo cual demuestra dos cosas: éste no conoce a Obermaier, Sierra Nevada ni la Alpujarra, y la Comisaría Regia del Turismo hace, quizá en obsequio de su propagandista, como que también desconoce los particulares referidos.

Hasta qué punto está obligado el autor del libro a conocer cuanto afirma, es tan relativo como absoluto es en cambio el deber de aquel alto organismo del conocimiento exacto de cuanto propaga. Lo demás es acreditar en sentido poco halagüeño.

Entre tanto, en esta región todo sigue igual, pese al señor Hernández y a la flamante Comisaría. Y a aquella desidia para conocerla, únese la más culpable para el mejoramiento redentor y la capacitación sencillamente biológica en la pequeña proporción que pedimos y se nos debe.

Quienes quiera que esto lean, hostigados y capaces para la visión de los más amplios problemas del día, calificarán este de insignificante, que por ahora no merece atención. Decretos e intentos de reforma de tributos y costumbres, cuestiones de ardo financierismo, tratados internacionales, todos los aspectos, en fin, de la actual turbulencia reformadora, merecen respeto y silencio por parte de estos humildes recordatorios. España no necesita para ser grande las modestas carreteras vitales para la Alpujarra. Son unas decenas de pueblos a los que su supuesto primitivismo debe poner unas antiparras que reducen su visión. Después de esta bendita ignorancia, nada más necesitan para ser felices.

Así, pues, la Comisaría Regia del turismo puede seguir rubricando aquellas subrepticias maravillas, como obsequio a las imaginaciones viajeras y decepción de unos miles de españoles, pacientes, trabajadores y silenciosos...

Mas para que seguir. Es ya del dominio público, que por acá sólo podemos aspirar a esas gentiles donaciones de un señor Fernández, y a tales generosas propagandas de la Comisaría Regia del Turismo.

ANTONIO MORON

DESDE MADRID

EL EXITO DE «JUAN DE GRANADA»

Hemos entrado en esta tarde a la Zarzuela una vez comenzada la representación, y al penetrar en la sala no hemos podido reprimir nuestra extrañeza viéndola llena de un público homogéneo y de atrayente simpatía. Palcos repletos de damitas encantadoras, y en las butacas, ni una calva... Juventud. ¿Qué maña han usado los autores de «Juan de Granada» para reunir tan selecto auditorio?

Conocíamos el público de Arnieles de (Casorro para arriba), el de Muñoz Seca (acera de Sevilla y Alcalá hasta Comunicaciones), el de Linares Rivas (las Salas), el del maestro Alonso (Carabanchel y Cuatro Vientos) y el de algunos otros que por mejores o peores motivos dan el «mitin» de cuando en cuando, pero no pudimos sospechar que los hasta ayer indocumentados autores de «Juan de Granada» tuviesen el suyo (de quince abríles a vinitirrés y algún que otro intruso).

Y así el estreno de «Juan de Granada» en la Zarzuela ha sido una fiesta de juventud, admirable juventud en el auditorio, en los autores, en la trama del cuento, en los inocentes temas de la bella partitura.

«Juan de Granada» es un gitano bandido, noble como todos los bandidos (de los cuentos de niños por supuesto), enamorado hasta el gatillo de su trabuco de la hija del corregidor, una rubia encantadora, cuya belleza trae de pies a los subordinados de Pope Botella, que dominan en la ciudad y en la voluntad del corregidor afrancesado. Pero todo viene a pedir de boca para que triunfe el amor y la juventud: derrotados los franceses en Bailén, «Juan de Granada» aduce las pruebas de su nobleza ante el corregidor, que ya lo quiere por noble, y ante la rubia, que ya lo quería por noble, por bandido y por charrán.

Los maestros Ribas y Legaza, autores de la música, han ayudado al libretista señor Tejedor echando el resto. En la copiosa partitura han tocado ambos maestros un sin fin de motivos, en los que se distingue perfectamente la labor de cada uno de ellos.

A la de Legaza he de referirme (el maestro Ribas ya era bien conocido como autor de música seria) para destacar el mérito de este joven granadino, que ha venido a Madrid a hacer música granadina, y con tan «limitado» propósito ha conseguido un triunfo que ya lo querían para sí los consagrados.

La zambra del segundo acto y el tanguillo del tercero, que fueron repetidos infinidad de veces, recogen temas de la tierra sin agotarlos ni retorcerlos, sino interpretándolos personalmente, añadiendo a la inspiración popular la del propio compositor, cosa no corriente en nuestros músicos «populacheros», que suplen su falta de visión con alardes de instrumentación, que es lo que «mata» a las danzas y canciones populares cuando son llevadas a escena. Afortunadamente aquella razón, de una parte, y de otra la inexperiencia de Legaza en cuanto a instrumentación se refiere, han dado una característica de ingenuidad y sencillez a sus composiciones que, a mi manera de ver, constituyen su mayor valor.

Justo es que hagamos resaltar el triunfo del joven compositor granadino, que, por otra parte, ha dirigido la esoenificación de la obra, que se ha llevado con relativa propiedad. Únicamente hemos de objetar a la empresa de la Zarzuela que oide algo más del decorado: la vista de Granada y la ermita de San Miguel pueden ser lo mismo de La Calahorra, y el patio de la Audiencia le da un ligero aire al del Instituto de Vacación.

Y hemos de terminar repitiendo la pregunta a los autores de «Juan de Granada»: ¿De dónde sacaron tanta mujer bonita para llenar el teatro?

Porque eso no lo consiguen los jóvenes haciendo música, sino haciendo «números».

UNO

DEL MOMENTO

Granada, huérfana de protección

Asombro profundo nos causó la noticia sobre la exclusión de Granada en el Circuito Nacional de Turismo recientemente promulgado por el actual ministro de Fomento.

No pareció error inexplicable que una ciudad como Granada, de fama y renombre mundial y a la que afluyen constantemente crecido contingente de turistas de todas nacionalidades, fuese excluida del Circuito de Turismo creado en absurdo contraste con la inclusión en el mismo de poblaciones de cuarto y quinto orden y que carecen del histórico y universal renombre de nuestra ciudad.

No nos explicamos, no podíamos explicarnos tal anomalía, pues a la par que suponía un inadmisibles desconocimiento de lo que significa Granada para un encauzamiento lógico y natural de esta gran fuente de riqueza que es el turismo, lesionaba gravemente los intereses todos de la ciudad.

Pero no nos indignamos excesivamente. Sufrimos en éste como en otros vitalísimos problemas granadinos la natural consecuencia del abandono y la orfandad en que Granada viene desenvolviendo su vida.

Carecemos hasta de la más mínima defensa de nuestros intereses por parte de los que ocupando cargos representativos a ello están obligados. Y, naturalmente, ciudad que tiene abandonados derechos tan sagrados como la constante petición a los Poderes públicos de cuanto pueda beneficiar directa o indirectamente los intereses locales; ciudad que carece de los hombres activos e incansables que son preciosos y que poseen otros que por un mal entendido concepto de lo que estiman su deber se abstienen de hacer aquellas obligadas gestiones encomiadas a conseguir la protección de los altos Poderes y que se traducen siempre en beneficios de todo orden, es ciudad que forzosamente ha de vegetar y desenvolverse en un plano de vida inferior a sus posibilidades y merecimientos.

Es, pues, lo ocurrido un síntoma por demás expresivo de cuanto venimos comentando. Implica claramente que nada somos ni significamos nada en la vida nacional. Y esto que tanto nos hiera moralmente y materialmente nos perjudica, es debido, como antes decíamos, a la inconcebible orfandad de que antes, ahora y siempre hemos adolecido.

Las ciudades precisan para su desarrollo y prosperidad de hombres abnegados que sepan hacerse intérpretes de sus aspiraciones y de sus anhelos. Y Granada ha carecido casi siempre por desidia, pasividad o mal entendido concepto de su misión, de esos hombres representativos que mencionamos.

Hubo un momento en que al margen de cargos oficiales surgió un núcleo de granadinos patriotas dispuestos a encauzar la vida local hacia nuevos y prósperos horizontes. Pero sus románticas aspiraciones vieronse saboteadas desde el momento de ser iniciadas y a sus entusiastas esfuerzos, lejos de ser vistos con simpatía y secundados, contestóse con un desvío que había de traer de momento el fracaso de aquellos altísimos propósitos.

Un niño es arrastrado por las aguas

En la huerta llamada de Miró, situada en las cercanías de Pinos Puente, ocurrió ayer una sensible desgracia.

En dicha huerta vive un matrimonio con tres hijos de corta edad llamados Mauricio, Manuel y Antonio, de 9, 6 y 3 años, respectivamente. Dichos niños se encontraban jugando a la orilla del río de Cullas, que pasa junto a las tapias de dicha huerta; al saltar una pasadera que hay sobre el río, tuvo la desgracia Antonio de caerse, siendo arrastrado por la corriente, sin que hasta ahora se sepa su paradero.

Las autoridades de Pinos y la Guardia civil trabajan activamente para averiguar el lugar donde se encuentre el desgraciado niño.

LEÓN FERRÁN

COSAS OLVIDADAS

EL «GUZMÁN DE ALFARACHE»

Lo escribió... de Lope de Vega, que supo llevar a la escena la vida sin que perdiera un ápice de su valor real. El otro es Mateo Alemán, el autor del «Guzmán de Alfarache», que cargado de años y de hijos marcha a Méjico. La corriente marina va alejando cada vez más el buque de las costas de España.

José O. MENDOZA

Granada y Enero.

La mayor producción de venta la obtendréis anunciando en **El Defensor de Granada**

Así como Lazarillo es un personaje netamente español, tan español que no se puede concebir en los arrabales de París o en los tugurios de una ciudad italiana, Guzmán es el pícaro cosmopolita. Su acción no tiene un marco, el mundo entero es bueno para sus hazañas; de su padre el aventurero genovés que al fin se estableció en Sevilla, había heredado el desprecio a la tierra. Guzmán es siempre el solo; nunca el ambiente en que se mueve. Leyendo el «Lazarillo» parece que se ve la Castilla de aquellos tiempos; se evoca unas viejas ciudades españolas llenas de conventos; unas calles empedradas, de piedras negras; unas campanas lobregas que repican. Leyendo el «Guzmán» sólo se ve el tipo del pícaro inquieto, astuto, hábil, en un continuo movimiento, y como algo muy secundario los lugares indispensables para presentarlo: cárceles, posadas, etcétera, lugares que no tienen un sabor nacional como los del «Lazarillo» o el patio sevillano del Rinconete».

Lo que es el «Guzmán»

La acción se desarrolla lentamente, sin arranques bruscos, sin locos tropezones. El autor sigue con facilidad el curso de la vida de su personaje, desde que lo coloca en Sevilla, al comienzo de la novela, hasta que lo vuelve a llevar a Sevilla al final. Guzmán viaja mucho, recorre bastantes ciudades españolas y muchas italianas, y suavemente va formándose eslabón a eslabón la cadena de su vida. Aparte de los hechos que engendran la existencia del protagonista, éste va descubriendo instituciones de la picaresca, una en Roma, otra en Milán, otra en Zaragoza, que van formando la historia. Puntualizando, la novela contiene dos elementos distintos: de una parte, la vida del pícaro; de otra, las sociedades, los sitios de reunión entre la gente de mal vivir, que están perfectamente vistos y comprendidos.

Acaba de aparecer un barco en el Mediterráneo. Viene de Sevilla. Dos figuras se distinguen en él: la una es don Juan Ruiz de Alarcón, el dramático contemporáneo



MADRID.—Exposición de arte catalán moderno: «Cabeza», piedra, por Juan Rebull.

Granada está incluida en el Circuito de Turismo

El presidente de la Diputación, señor Sánchez-Puerta, comunicó anoche telegráficamente al vice, señor Martínez Lumbreras, que Granada está incluida en el Circuito Nacional de Turismo por carretera.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

- INFORMACION TELEFONICA -

EL RAID DE ESPAÑA A LA ARGENTINA

En las primeras horas de la noche llegan los aviadores a Cabo Verde

El hidro sigue su ruta sin novedad. Expectación en Norte América. Preparativos para recibir a los aviadores. La noticia en Buenos Aires. El recibimiento que tributará el Brasil. Otras noticias

Las Palmas 26
A las siete de la mañana ha comunicado la estación de radio que el comandante Franco y sus compañeros durmieron a bordo del cañonero «Infanta Isabel», fondeado en la bahía de Gando.

Franco se propone estar en Cabo Verde para el oscurecer.
El hidro lleva 3.000 litros de gasolina.
Otro despacho cursado a las 8,35 da cuenta de haber salido a las ocho y veinte el avión «Plus Ultra» para Cabo Verde.

Los aviadores fueron muy aclamados por el gentío que acudió a despedirlos.

El hidro sigue su ruta sin novedad

Tenerife 26
A las nueve de la mañana han sido avisadas de la salida del hidro todas las estaciones de Cabo Verde, Porto Praya y costa francesa del África occidental.

A las nueve y media se ha recibido un radio del vapor «Blas de Lezo» diciendo que el tiempo en Porto Praya es bonancible.

A las diez de la mañana las estaciones de Las Palmas y Tenerife hacen señales para orientar a los aviadores.

A la una menos diez el hidro ha comunicado con el vapor de la Transatlántica «San Carlos» y dice que marcha sin novedad alguna.

Lo que dice el ministro de Marina

Madrid 26
El ministro de Marina comunicó este medio día a los periodistas que a las ocho y veinte había salido para Cabo Verde el hidro «Plus Ultra».

Añadió asimismo que un radiograma cursado por el vapor «San Carlos», que se dirige a Fernando Póo, da cuenta de que a las dos y media el hidro marchaba sin novedad.

Expectación en Norte América

Nueva York 26
Todos los periódicos dedican grandes espacios a informar ampliamente sobre el «raid» Palos-Buenos Aires, y hacen elogios del comandante Franco.

La expectación que ha despertado el «raid» en Norte América es muy grande.

También comentan los periódicos el mensaje que el general Primo de Rivera ha enviado a América por medio de la United Press.

Preparativos para recibir a los aviadores

Río Janeiro 26
Se ha acordado que con el presidente de la República estén representados todos los Estados brasileños.

En Pernambuco se encuentran varios barcos del Perú y otros países que se proponen escoltar al hidro «Plus Ultra».

En el muelle los aviadores serán recibidos por el presidente y el Gobierno en pleno, autoridades y la colonia española.

Sin novedad

Madrid 26
Desde las estaciones del África occidental comunican que el comandante Franco ha enviado un radio a Port Etienne dando cuenta de que a las tres de la tarde el hidro marcha sin novedad.

Detalles de la salida

Las Palmas 26
A pesar de ser de madrugada la hora señalada para la partida, fueron ininidad las personas que se trasladaron a la bahía de Gando para despedir a los aviadores.

Filas interminables de carruajes y autos daban a los caminos un aspecto de animación.

La afluencia en las playas de la bahía de Gando era enorme.

A las ocho los aviadores se despidieron de las autoridades y amigos y pasaron a ocupar sus puestos entre las aclamaciones delirantes de la multitud.

A las ocho y cuarto el «Plus Ultra» comenzó a marchar raudo, despegándose del mar para elevarse majestuosamente sobre la muchedumbre, que vitoreaba con entusiasmo.

Franco y sus compañeros saludaban a la gente.
Después de evolucionar sobre el muelle, emprendió el hidro el rumbo hacia el sur.

El cañonero «Infanta Isabel», que zarpó con dirección al sur, ha regresado a Las Palmas.

La noticia en Buenos Aires

Buenos Aires 26
Esta mañana, a las diez y cinco, el altavoz de «La Prensa» anunció a la ciudad la salida de los aviadores de Las Palmas, para cubrir la segunda etapa del «raid».

La noticia produjo enorme entusiasmo en la multitud, que se estacionó frente al edificio del periódico y prorrumpió en estruendosos vitores a España.

El entusiasmo y el interés por la audaz empresa crece por momentos.

El recibimiento que tributará el Brasil a los aviadores

Río Janeiro 26
Bajo la presidencia del cónsul de España se reunió la colonia con representantes de todas las entidades españolas.

Se acordó el siguiente programa de festejos:
El día de la llegada cerrará todo el comercio español y una nutrida comisión se trasladará al sitio designado por el Gobierno para fondeadero.

Franco y sus compañeros serán conducidos al muelle de Mahua en canoa, haciéndoseles pasar bajo el monumental arco de Triunfo que se está construyendo.

Después se les conducirá triunfalmente por la Avenida de Río Branco, hasta llegar al edificio de la colonia española.

Más tarde se celebrará en honor de los aviadores un banquete en un paseo aún no designado.

El lugar del homenajeado será adornado profusamente y ondearán las banderas española y brasileña.

El día de la partida para Buenos Aires se colocará en el hidro «Plus Ultra» una placa de oro.

Los aviadores han llegado a Cabo Verde

Madrid 26
Durante toda la tarde ha sido enorme la expectación por conocer la noticia de la llegada de los aviadores a Cabo Verde.

Próximamente a las ocho de la noche comenzó a circular la grata nueva de haber desembarcado la expedición aérea en Porto Praya.

Minutos después un gran gentío se situaba frente a la Compañía de la Telegrafía sin Hilos para conocer detalles.

A las ocho menos cuarto, el jefe de la Compañía dijo a los periodistas que por estaciones particulares se había recibido la noticia de la llegada del «Plus Ultra» a Cabo Verde.

A las ocho y minutos se enviaron radiogramas a las estaciones de Las Palmas y Gibraltar, rogando pidieran a la de Cabo Verde confirmación de la noticia.

A las ocho y diez se recibió un radiograma dando cuenta de haber desembarcado en Cabo Verde el hidro «Plus Ultra».

Al tener conocimiento oficial de la noticia, la muchedumbre estacionada ante la Compañía de

T. S. H., prorrumpió en vitores y aclamaciones.

El júbilo ha sido general por el feliz término de la segunda etapa.

El entusiasmo en la Argentina es indescriptible

Buenos Aires 26
Toda la tarde ha sido enorme la afluencia de público que se situaba ante las pizarras de los periódicos, esperando conocer el término de la segunda etapa.

Se calcula en más de 40.000 personas las que se aglomeraron ante el edificio de «La Prensa».

A las nueve de la noche se recibió la noticia de la llegada de los aviadores a Cabo Verde.

La noticia fué acogida con explosiones de entusiasmo, desbordándose el júbilo.

Grandioso recibimiento

Madrid 26
Las noticias que se reciben de Porto Praya (Cabo Verde) dicen que un gentío enorme esperaba en el muelle la llegada del «Plus Ultra».

Cuando apareció el hidro, el público prorrumpió en grandes aclamaciones.

El recibimiento que se les ha dispensado ha sido realmente grandioso.

Las autoridades agasajan a los expedicionarios, que se muestran muy satisfechos.

Manifestaciones de Núñez de Prado

Tenerife 26
El general Núñez de Prado, que se encuentra en esta ciudad de paso para Fernando Póo, ha hecho algunas manifestaciones respecto al «raid» Palos-Buenos Aires.

Se muestra optimista respecto al triunfo de los aviadores.

Justifica el retraso sufrido en Las Palmas, diciendo que había gran marejada y que el enorme peso de la gasolina cargada para la segunda etapa, era una dificultad para que se elevara el aparato.

Añade que las olas eran como escollos peligrosos y hasta se podía haber dado el caso de que destruyeran el hidro.

Franco, previendo este riesgo, no quiso salir.

El general Núñez de Prado se congratula del gran esfuerzo que realizan los aviadores, que al par que consolidarán su prestigio en el mundo llevarán el espíritu de la raza a sus hermanos de América, y dan un mayor impulso a la navegación aérea.

Detalle pintoresco

Las Palmas 26.
Se conoce un detalle pintoresco

La Estrella de Oro

Por 6 pesetas traje entero de caballero lavado al seco y planchado y por 11 pesetas tejido en el color que deseen y planchado. Trabajo garantizado.—Carrera de Genil 47 y Plaza Nueva 2.

CRISIS TEATRAL

Se lamentan considerablemente los empresarios de cine y teatros de que hoy no asiste nadie a butacas y palcos, pues toda la gente bien va a EL PARALISO, Arco Cucharas, entre Bibarrambilla y Mesones.

Aceite de Ricino "GOLOSO"
Marca y envase patentados



EL MEJOR Aceite de Ricino EN EL ENVASE MAS PRACTICO

PRECIO
1 peseta cada vasito

Plasea en todas las Farmacias

sobre la salida de los aviadores de la bahía de Gando.

Cuando atravesaban la playa doce camellos cargados de plátanos para un vapor con destino a Puerto de Luz, en aquel momento se oyó el ruido del hidroavión y los animales huyeron espantados.

Franco se propone regresar para Mayo

Las Palmas 26

Esta mañana, hablando el comandante Franco con los periodistas, dijo que esperaba tardar diez horas en cubrir la segunda etapa.

Anunció que se proponen regresar a España para Mayo próximo.

El avión conduce numerosas cartas y mensajes de Canarias para distintos puntos de América.

Extranjero

La reducción en filas
Bruselas 26
Ante el anuncio del proyecto de reducción en filas, el ministro de la Guerra y varios jefes de Estado Mayor han pedido ser relevados.

Detención importante
Lisboa 26

Ha sido detenido don Antonio Gandéira, ex ministro en La Haya y hermano del fundador del Banco de Angola.

Fábrica destruida
París 26

Esta madrugada se declaró un incendio en la fábrica de perfumería de Lemoune.

Aunque los bomberos realizaron grandes esfuerzos, no lograron dominar el fuego con la prontitud deseada.

Las llamas adquirieron grandes proporciones en pocos momentos, amenazando con propagarse a las casas contiguas, que hubieron de ser desalojadas.

Las pérdidas han sido muy importantes.

OFICIALES SOMBREREROS
Se necesitan en Almería.
Dirigirse: José S. Ulibarri Tiendas, 4.

EL DIA POLITICO

El viernes marchará el general Primo de Rivera a Barcelona

En un pueblo aparecen muertos dos guardias civiles

Lerroux en la Presidencia
Madrid 26

El jefe del partido radical señor Lerroux, acompañado de los señores Guerra del Río y Ayuso y otros signficados republicanos, estuvieron en la Presidencia para gestionar unos indultos.

En Hacienda y Marina

El ministro de Hacienda fué visitado esta mañana por el ministro de Marina, el gobernador de Jaén y el presidente y asesores del Banco Vasco.

El ministro de Marina recibió en su despacho a los vicealmirantes marqués de Magaz y Herranz.

Despacho con el Presidente

Esta mañana han despachado con el Presidente los ministros de la Gobernación, Hacienda y Fomento y vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo.

Después recibió el marqués de

Estella al gobernador civil y al presidente de la Diputación de Pontevedra.

En el ministerio del Trabajo

En el ministerio del Trabajo estuvieron esta mañana entrevistándose con el señor Aunós una comisión de Agentes de Negocios, hablandole sobre asuntos profesionales.

También recibió el ministro al delegado del Trabajo de Barcelona y al general Echagüe.

Entrega de pergaminos

Una comisión del Ayuntamiento de Valencia ha visitado hoy al marqués de Estella, en el ministerio de la Guerra, para entregarle un pergamino nombrándole hijo adoptivo de dicha ciudad.

El general Primo de Rivera obsequió hoy con un almuerzo a los oficiales que le entregaron el pergamino que le regala el regimiento de Tetuán.

La Federación de Sindicatos profesionales de Andalucía

Esta mañana estuvo en el ministerio de Hacienda el presidente de la Federación de Sindicatos profesionales de Andalucía don Emilio Carreras Rodríguez.

Este a la salida manifestó que había hablado con el señor Calvo Sotelo de varios asuntos relacionados con los sindicatos que preside.

Dijo que venía en representación de los Sindicatos de Tranviarios, Mercantil, de Obreros electricistas y gasistas, empleados de Banca, confiteros y Transportes de Granada, del Sindicato Mercantil de Almería y de los obreros de Guadix.

El Consejo de ministros

El Consejo de ministros quedó reunido esta tarde a las siete y veinte.

Se aprobó una Real orden fijando desde las nueve a dos de la tarde las horas de oficinas en las dependencias públicas, a partir del día 18 de Febrero, como resultado de las consultas formuladas.

También aprobó el Consejo un Real decreto autorizando a las Sociedades Continas para que hagan préstamos de sus fondos necesarios para garantizar la construcción de Casas baratas.

Otro estableciendo el Día del Libro.

Resolviendo un concurso a favor de la Sociedad General de Edificación Urbana.

Disolviendo la Cámara de la Propiedad de Lérida.

El general Primo de Rivera dió cuenta a los ministros de la feliz llegada de los aviadores a Cabo Verde.

El Día del Libro se ha fijado en la fecha en que nació Cervantes.

Se acordó que el Consejo próximo se celebre el jueves próximo.

Primo de Rivera a Barcelona

El viernes próximo saldrá el presidente del Consejo para Barcelona.

Aparecen muertos dos guardias civiles

Al salir esta noche de la Presidencia el marqués de Estella, manifestó a los periodistas que cerca del pueblo de Ontiveros (Avila) han aparecido muertos dos guardias civiles.

La muerte fué causada con proyectiles de mauser.

Añadió el jefe del Gobierno que, como uno de ellos presenta una herida en la barbilla, se supone que riñeron y uno de ellos mató al compañero y después se suicidó.

El viaje de M. Perier

En la Presidencia han facilitado esta tarde una nota diciendo que en el periódico «Le Journal» del día 22 aparece un telegrama fechado el 21, y en el que refiriéndose al viaje de M. Perier, secretario de Malvy, le atribuye importancia afirmando que en las entrevistas celebradas en Madrid con el ministro de la Guerra y Jordana, hablaron de la colaboración franco-española para la campaña de primavera.

Añade que se fijaron las condiciones para llegar a una rápida sumisión de Abd-el-Krim.

Declara la nota que tal noticia es inexacta, ya que M. Perier vino a Madrid sólo a asuntos particulares y visitó al ministro de la Guerra por pura cortesía y por unirle con el antigua amistad.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Nuestras fuerzas realizan incursiones en el campo rebelde

LA VISITA DE LA INFANTA LUISA A LARACHE

Bombardeos aéreos
Melilla 26

Nuestros aviadores realizaron una incursión en las cabillas de Benurrriagué, sorprendiendo en el zoco el Arbi a varias partidas rebeldes, bombardeándolas y causando gran número de bajas.

Un rifleño con una respetable cantidad

Ha sido detenido un cabileño que se dirigía a Tarfessit.

Se le encontraron 70.000 pesetas, que no supo justificar.

Varias personas atropelladas
Larache 26

En la carretera de Maragán a Casablanca un automóvil atropelló a varias personas, hiriéndolas.

El viaje de Petain

Los periódicos de la zona francesa, hablando del próximo viaje del mariscal Petain y de su paso por Madrid, abogan porque se intensifique la colaboración franco-española, para reanudar la campaña en la primavera próxima.

Llegada de turistas
Casablanca 26

Han llegado 500 turistas que se dirigen a Rabat.

Soldado suicida
Melilla 26

En el cuartel de la Alcazaba el soldado Francisco Marco, natural de Alguacil (Murcia), se suicidó disparándose un tiro en la cabeza.

Antes había intentado envenenarse.

Guardias sorprendidas

Fuerzas de Tarfessit sorprendieron a unas guardias enemigas, ocasionándoles bajas, entre las que figura la de un jefe caracterizado.

La estancia del Jalifa de Arcila
Larache 26

Continúa en el palacio que fué del Raisuni en Arcila el Jalifa de nuestra zona del Protectorado Muley Mehedi Hassan.

Está recibiendo diariamente gran número de notables indígenas pertenecientes a los poblados de las cabillas sometidas y personalidades del elemento civil y militar.

Aún no se sabe los días que permanecerá en esta ciudad.

Ultimamente estuvo en Arcila, cumplimentándole, el bajá de Larache Si Mohamed Fadel Ben Yajch.

El regreso del general Riquelme

De un día a otro regresará a Larache el general de la zona don José Riquelme, acompañado de su esposa.

Sumisión de cuatro familias
Melilla 26

En la oficina de Información de M'Talza han hecho acto de presentación, sometiéndose al Majzen, cuatro familias indígenas procedentes de la zona insumisa.

Dichas familias han entregado cuatro fusiles y la correspondiente dotación de municiones.

nen registrando encarnizadas luchas en territorio de la cabila de Marnisa, entre indígenas partidarios de Abd-el-Krim y otros que desean acatar la autoridad del Majzen.

En estas luchas han resultado muchos muertos y heridos, figurando entre los primeros signficados indígenas rebeldes.

Los esfuerzos que realiza Abd-el-Krim

Las confidencias aseguran que Abd-el-Krim recorre estos días los más importantes zocos de la zona insumisa, para levantar el decaído espíritu de los disidentes, lo que no consigue, ni aun recurriendo a las predicaciones de los más venerados santones.

También celebra el cabecilla frecuentes entrevistas con significados caides rebeldes, para tratar de la grave situación por que atraviesa la causa disidente.

Regreso de una bandera del Tercio
Ceuta 26

Procedente de Alhucemas ha llegado la séptima bandera del Tercio, que manda el comandante don Alvaro Suegro.

Las fuerzas fueron recibidas por los jefes y oficiales del Tercio que se encuentran en la plaza.

La banda de la Legión ejecutó escogidas composiciones durante el desembarque.

Las fuerzas que vienen a descansar han marchado al campamento de Dar Rifien.

La séptima bandera del Tercio ha tomado parte en diversos hechos de armas.

Noticias del frente
Fez 26

Los más favorecidos por brillante acción llevada a cabo por los partidarios en el territorio de los M'Tiua disidentes han sido los Meziat, que ya hace tiempo habían aceptado las condiciones impuestas para su perdón, pero que no podían volver a sus hogares por la rigurosa vigilancia del enemigo.

Aprovechándose de la desmoralización enemiga, estos rebeldes a la fuerza, se agregaron a los partidarios en cantidad de unas docenas familias.

Su separación fué tanto más fácil cuanto que los contendientes de Gomara que Abd-el-Krim había enviado sobre este frente, huyeron a la desbandada hacia el territorio de los senhadias de Shrir en el corazón de la zona rifeña.

La nueva reorganización
Tetuán 26

Con motivo de la nueva reorganización en los territorios, el coronel del regimiento del Serrallo don Cándido Sotelo, ha sido encargado del sector de Laucien.

Aquí le sustituirá el coronel don Gregorio Bazán.

Siguen los bombardeos

Aprovechando el buen tiempo los aviadores, bombardearon el poblado de Targuis, incendiando varios caseríos y causando numerosas bajas.

Jefe sometido
Tetuán 26

Las noticias de Anyera dan cuenta de que prosiguen por buen camino las negociaciones para la atracción de tribus.

Ante el caid Ben Ali y el capitán Boix hizo acto de acatamiento el jefe Er Board, con su «yema».

Para combatir a los que se resisten

Los notables de los territorios tangerinos han acordado combatir a los indígenas que se resisten a hacer acto de sumisión.

El parte oficial. El viaje de la infanta Luisa
Madrid 26

Esta madrugada han facilitado en las oficinas de la Presidencia el siguiente parte oficial:

«Sector oriental. Sin novedad. Zona occidental. Sin novedad.

Los indígenas sometidos de Beni Massanar han raziado los poblados rebeldes de Yebel Edí, apoderándose de 27 cabezas de ganado.

En la cabila de Hales el caid Amedri er Was-Ras, apoyado por las harcas y «mejzniees», llegó hasta Carina y Ruan Yaabak, que quedó sometida.

En Larache, a causa del mal tiempo, se suspendió el embarque de licenciados.

S. A. la infanta Luisa visitó Serif donde fué recibida por las fuerzas de la columna y más de 5.000 moros de la cabila de Beni Gorfet, que se sometió recientemente.

Los indígenas, en señal de acatamiento, sacrificaron una ternera.

Después desfilaron las tropas ante la infanta, la que regresó a las dos de la tarde a la plaza, resultando los actos celebrados muy solemne.

Después de almorzar, S. A. visitó el Hospital Central y asistió a una recepción celebrada en su honor en el palacio de la duquesa de Guisla.»

Gobernador portugués
Fernando Póo 26

Escortado por los buques «Carballo», «Araujo» y «Pastor», llegó el gobernador portugués, señor Suárez Branco.

TODOS FUMAN MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin disminuir su clase.

100 HOJAS y una artística fototipia al final, por **10 CENTIMOS**

Pida usted siempre «MI PAPEL»

Noticias y sucesos de toda España

Un maquinista evita un catastrofe
Huelva 26
Dicen de Peñarroya que cerca de la mina de San Rafael el obrero Gregorio Rodríguez Félix se encontraba reparando un vagón.
Un grupo de obreros tomaron una jaula, sin previo aviso.
Un maquinista que advertió la maniobra con gran rapidez, dió presión, logrando salvar a 20 obreros de una muerte segura.
Quiebra de un Banco
Teruel 26
Se ha declarado en quiebra el Banco de Hijos de Bernard Sanz.
Uno de los señores Sanz ha sido detenido cuando se disponía a pasar la frontera.
La quiebra ha producido la ruina de infinidad de labriegos.
Periódicos que no pueden vivir
Soria 26
Las empresas periódicas han acordado suspender la publicación por no poder acceder al aumento de jornales solicitado por los tipos.
Una muchacha mata de un tiro a un niño
Málaga 26
Comunican de Archidona que Matilde Fornier, de 9 años, se encontraba esta mañana jugando con un primo suyo, niño de cinco años.
La muchacha, inconscientemente, cogió un fusil Remington y con él apuntó a su primo.
El arma se disparó y el proyectil le atravesó el corazón al niño, que quedó muerto en el acto.
Huyendo de su padre se suicida una muchacha
Jaén 26
Comunican de Fuentes de Espinosa, pueblo del partido de Martos, que el vecino Antonio González, sintiendo aberración amorosa por su hija Carmen, venía persiguiéndola hasta el punto de que la muchacha una noche tuvo que refugiarse en casa de una vecina.
La joven avergonzada se fué hoy a un monte próximo y se suicidó.
El bárbaro padre ha sido detenido.
La cacería regia
Sevilla 26
Con gran animación continúa celebrándose la cacería regia en el coto de «Doñana».
No asiste el infante don Alfonso por tener enferma a una hija suya.
El servicio entre el coto y Sanlúcar lo realiza la gasolinera de la Junta de Obras del puerto de Sevilla, y el de correspondencia un remolcador de Tablada.
El suceso de la calle del Bruch
Barcelona 26
Hoy continuó la policía y el Juzgado trabajando para esclarecer el crimen cometido en la calle del Bruch.
Las investigaciones no han dado resultado alguno, permaneciendo el suceso envuelto en el misterio.

Madrid al día

Visitas al presidente de la Diputación
Madrid 26
El presidente de la Diputación de Madrid recibió a los presidentes de las Diputaciones de Baleares y Logroño y secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana don Santos Pacheco.
Boda de María Gámez
Para ayer estaba concertada la boda de la actriz María Gámez y el actor Miguel Arenas.
María Gámez, que se encuentra en Villena, se trasladó por la mañana a la iglesia parroquial con el novio y los testigos.
Como los padrinos no pudieron llegar por no encontrar autos, fué aplazada la ceremonia para esta mañana.
El padre de un ministro gravemente enfermo
El ministro de Estado marchó anoche a Linares por haber recibido noticias de hallarse su padre gravemente enfermo.
Dibujante fallecido
Ha fallecido el conocido dibujante Teodoro Gascón.
Vista suspendida
Ha quedado suspendida la vista señalada para hoy de la causa seguida contra un legionario, para el que pide el fiscal la pena de muerte.
La vista se iba a celebrar en el Supremo de Guerra, y las causas de su suspensión han sido la de haber recibido su defensor, capitán Flores, un telegrama dándole cuenta de que una hija suya ha sufrido un grave accidente en Ceuta.

EL HOMENAJE A DORRONSORO

Undécima lista de suscripción
Don José Blasco Reia, 10 pesetas, don Baldomero Martín (óptica), 25; don José Gardiola Mira, 15; don Enrique Laza (Málaga), 50; Colegio Farmacéutico de Cádiz, 25; don José Rada Cabezon (Cádiz), 10; don Francisco Téllez (idem), 10; don Luis Fernández Galindo (idem), 10; don Ernesto Moyano Romero (idem), 5; don Antonio Galán Fernández, segundo envío, (Alcalá de los Gazules), 5; don Moisés Moreno (Pozoblanco), 5; don José Villaverde Melgar (Puente Genil), 25; don Enrique Ayuso Maró (Murcia), 25; don Francisco Anaya Franca (Zamora), 5; don José Montesinos (Murcia), 5; don Gumersindo Granados Cáliz, (Alcaudete), 25; don Salvador Zamora Campillo (Mazarrón), 5 pesetas.
Donativos enviados por el Colegio Farmacéutico de Málaga:
Don Manuel García Guerrero 5 pesetas, don Félix Pérez Souvrión, 5; don Emilio García Vázquez, 5; don Ciriano Aragón-Rillo González, 5; don Antonio Caffarena Lombardo, 10; don Bonifacio Gómez Martínez, 5; don Agustín Pérez de Guzmán, 10; don Enrique Laza Herrero, 10; don Antonio Mamely de Mesa, 5; don Antonio Sánchez Esquiain, 5; don Félix López de Uralde y Pérez, 5; don Francisco del Río Guerrero, 5; don Francisco Morel Rivero, 10; don Eduardo Gutiérrez y Gutiérrez, 5; don Román Casares Bescansa, 5; don Antonio Mata Vergel, 5; don Esteban Rodríguez Bián, 10; don Juan Olalla Zamora, 5; don Rafael Souvrión Rodríguez, 5; don Rafael Martín Sells, 5; don Antonio Bellido Barrionuevo, 5; don Bonifacio Gómez Linares, 5; don José Bello Martín, 10; don José Borrás Banderas, 5; don Francisco Pelayo y Morey, 5; don Fernando Barceló y Torres, 5; don José Díaz Albaladejo, 5; don Fernando García Herrera y García, 5; don Modesto Laza Palacios, 10; don María Concepción Lazarraga Aveluchu, 5; don José Martínez Illán, 5; don Manuel Santos Gutiérrez, 10; don Francisco Saval Moras, 10; don Francisco García Ocaña, 5; don Rafael Caffarena Robles, 5 pesetas.
Los señores Pérez Bryan, Laza y Márquez Torres, farmacéuticos de Málaga, directamente habían enviado, con anterioridad, cuotas para la suscripción.

Sindicato de riegos de la Acequia Gorda del Genil

Convocatoria
Por la presente se cita a todos los participantes de la Acequia Gorda del Genil, para que comparezcan el día 31 del actual y flora de las tres de la tarde, a las Casas Consuetales de esta ciudad, con objeto de celebrar junta general ordinaria y en la que se tratarán los puntos siguientes:
PRIMERO.—Lectura y discusión de la Memoria anual.
SEGUNDO.—Examen de las cuentas justificadas del año anterior.
TERCERO.—Autorización para formar el repartimiento fijando el tipo por marjal.
CUARTO.—Discusión y aprobación del presupuesto de gastos.
QUINTO.—Dar cuenta de los señores vocales del Sindicato y listado, a quienes se les hará cargo de sus cargos por término de la ley.
SEXTO.—Dar cuenta de los proyectos en trámite y de los demás asuntos que interesen a la Comunidad.
Se hace constar que a dicha junta han de asistir los interesados personal o debidamente representados y se pone en conocimiento de los señores participantes que caso de no concurrir número suficiente de éstos para adoptar acuerdos, se transferirá dicho acto, en segunda cita, para el día 28 de Febrero, a dicha hora y en el mencionado local, en el que se celebrará la junta, siendo en ella válidos los acuerdos que se adoptaren, sea cual fuere el número y propiedad de los que asistan.
Granada 24 de Enero de 1926.—El Secretario, don José Vialard García; Visto Bueno, el Presidente, don José María Campos y Pulido.

Sucesos locales

Herido de una pedrada
En el hospital de San Juan de Dios fué curado el niño de doce años Antonio Pérez García, de una herida contusa en la región parietal izquierda, que le produjo otro muchacho al tirarle una piedra.
Una sortija que se pierde
Don Lorenzo Saucedo Manarero, de 61 años, vecino de Talará y accidentalmente en la posada de San Rafael, llegó ayer a la tienda de bisutería del Zacatín número 7, a comprar una sortija, poniendo otra que llevaba sobre el mostrador.
Mientras le buscaban lo que pidió se marchó sin esperar al dependiente, Angel Gutiérrez Fernández, pero volvió a los pocos momentos para reclamar la sortija que, según dijo, había dejado sobre el mostrador, afirmando que su valor era de 7.500 pesetas.
El dependiente requirió a los guardias de Seguridad Martín y Márquez, denunciando el hecho en la Comisaría.
Desde Alamedilla
El día 23, para celebrar el santo de Su Majestad el Rey, hubo recepción en el cuartel de la Guardia civil, concurriendo el alcalde, concejales, secretario, juez, cura párroco, médico, maestro nacional y elementos representativos de la Industria y el Comercio.
El pundonoso comandante del pnesto, don Francisco Fernández Palomo, obsequió a las autoridades con dulces y pastas, haciendo todos fervientes votos por la salud del Monarca y el engrandecimiento de la patria.—El Corresponsal.

Noticias militares

Servicio de la plaza
Parada.—Los cuerpos de la guarnición jefe de día.—El comandante de Infantería don Rafael Jover y Fernández de Liencres.
Imaginería.—El comandante de Artillería don Manuel Parada Justel.
Hospital y provisiones.—El 3.º capitán de Infantería don Camilo Granados Franco.
Imaginería.—El 4.º capitán de Infantería don Juan de Zárate y Fernández de Liencres.
Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.
De orden de S. E.—El teniente ayudante de Plaza, Francisco García Cabrera.
Orden de la plaza del día 26
Para tratar de la instalación de la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, S. E. el general Gobernador militar se ha servido disponer que en el día de mañana, a las 11 horas 30 minutos, se reúna en su despacho y bajo su presidencia, la Junta de arrendos compuesta del comandante jefe del Destacamento de ingenieros de esta capital de la Comandancia de Sevilla, Comisario interventor, jefe de Intendencia de la plaza, del señor coronel jefe del regimiento Infantería de Reserva de Granada, número 20, (presidente de dicha Junta de Clasificación) y del oficial pagador de Propiedades en concepto de secretario.
Lo que de orden de S. E. se comunica en la presente, para conocimiento y cumplimiento.—El comandante jefe de Estado Mayor accidental, Juan de la Cuesta.
Consejo de guerra
Debiendo verse y fallarse en Consejo de guerra ordinario de plaza, la causa seguida contra el sanitario del 2.º Regimiento de Sanidad Militar, Antonio García Ramírez, acusado del delito de estafa, este acto tendrá lugar hoy miércoles 27, a las once en el cuartel de San Jerónimo, bajo la presidencia del señor teniente coronel del regimiento Cazadores de Lusitania 12.º de Caballería, don Rafael López de la Cámara, asistiendo como vocales los capitanes médicos don José Rosales Gutiérrez, con destino en dicho regimiento, y don Narciso Fuentes Márquez, del 4.º Regimiento de Artillería Ligera; don Antonio Puche Muñoz, del Batallón Reserva de Granada; don Federico Hornillos Escrivano, del expresado Regimiento de Artillería, y don Lope Gasco López, del citado Batallón de Reserva; suplentes, don Eduardo Rojas Sánchez, del Batallón Caja de Algar y Borrego, del mencionado Regimiento de Artillería; vocal ponente, el teniente auditor de Guerra de segunda clase don Valeriano Torres López; fiscal, el jurídico militar de la región.
Se invita a todos los señores oficiales francos de servicio, a fin de que asistan al acto de la vista.

Banco Hispano-americano

Table with columns: SUCURSAL DE GRANADA, CAMBIOS DE AYER, Plaz, Cts. Items include Amortizable 5 por 100, Amortizable nuevo 5 por 100, Cédulas 4 por 100, etc.

PERDIDA

de un bastón de caña india con vuelta, durante la segunda sección del Salón Regio, en la noche del domingo 24.
La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo puede hacerlo en la calle de Santa Escolástica, 20, segundo piso, donde se le gratificará.

OLYMPIA

Hoy Miércoles 27 de Enero de 1926
Secciones desde las 3 de la tarde, la última a las once de la noche
[Acto cinematográfico
1.º Sinfonía por el quinteto de este Coliseo.
2.º Estreno de la interesante revista
Noticiero Fox núm. 36
3.º Estreno de la graciosa comedia en dos partes,
Un jinete sin cabeza
4.º Terminación con el estreno de la tercera jornada en tres partes, de la estupefata super producción en tres jornadas,
Eclipse de estrellas
interpretada por la bellísima artista ANITA STEWART.

De Barcelona

Una concesión
El gobernador, al recibir esta mañana a los periodistas, manifestó que cumplimentando la real orden del ministerio de Fomento se ha firmado la única concesión para extracción de arenas a favor de don Joaquín Sandoval.
Añadió que le habían visitado varios representantes del Casino, para pedirle se les dejé terminar las partidas de juego o por lo menos se les autorizase a cerrar a las dos de la mañana los sábados y domingos.
Agresor detenido
La policía ha detenido a Antonio Moreno (a) El Chato, natural de Algar (Murcia) quien hizo frente a la Guardia civil el día 24 de Noviembre último, con motivo de una reyerta entre gitanos ocurrida en la barriada de Rensa.
Se pide la anulación de una escritura
Firmada por el procurador Cortés y el abogado señor del Río, se ha formulado la petición de nulidad de escritura de la Sociedad de Ferrocarriles Catalanes, por infracción del artículo 105 del Código de Comercio.
El abogado que demandó a su novia
Hoy ha contraído matrimonio con una bella señorita el abogado don José Sols, que hace pocos días formuló una demanda contra su novia, exigiéndole una indemnización por haber roto las relaciones.
Asamblea de actores
En el teatro Apolo se ha celebrado una reunión de actores.
El presidente dió cuenta de la comunicación enviada por el delegado del Trabajo, por la que se conceden poderes para designar la comisión que ha de intervenir en el litigio con los empresarios.
Aprobada la candidatura para la comisión, se levantó la asamblea.

Jerónimo Farré

HERNIOLOGO
HERNIAS (Quebraduras)
SU TRATAMIENTO
Puede y debe decirse la verdad
Hablamos para el público discreto y afirmamos:
Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.
Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un aparato perfecto, no de un braguero ni de ningún vendaje.
Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos doctores y demás celebridades extranjeras, en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.
Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias* libres, hayan sido o no operadas, y sean cuales fueren su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los 28 años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero renombre nacional.
Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discorra un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.
En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.
Consulta en GRANADA, HOTEL VICTORIA, el día 20 y mañana del 21 de Febrero, de 11 a 1 y de 3 a 6.
En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.º

HOTEL NACIONAL MADRID GRAN CONFORT Habitaciones desde 750 pesetas Pensión id. 20'50 id.

NIÑO HERIDO
En la calle Real de Cartuja, número 53, se produjo una contusión en el tercio superior de la cara externa del antebrazo izquierdo, el niño de 10 años Salvador Fuentes Cabrera.
Fué curado en el Hospital.

Las madrinas de guerra
Las solicitan por nuestro conducto, los soldados Teófilo Martín Luis, de Madrid; Sixto Gutiérrez Lara, de Jaén; Ramón Biedma Hidalgo, de Granada, pertenecientes al Centro de Intervención e Información Beni-Aros y Beni-Gorjet, (Mejías); y Francisco Delgado, 6.º expedicionaria de Telégrafos, sector de Rent-Mesaud, estación telegráfica de Irmeta Goyena.

LA BOLSA
Cotizaciones de hoy
Madrid 26
Interior, 68 65
Amortizable, 5 por 100, 00'00.
Amortizable, 4 por 100, 00'00.
Banco de España, 576'00.
Tabacos, 214'00.
Francos, 26'35.
Libras, 00'00.
Dólares, 7'06.
Liras, 28'45.
Francos suizos, 000'00.

PICORRES
de la piel, SARNA, SARPIILLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACCAROL.

LA BRADADORES!
Sembrad para vuestros ganados
Remolacha Forrajera y Alfalfa
El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras
Semillas de hortalizas y legumbres. Habichuelas dulces de gran producción. Maíz tremesino especial
SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, marcas "IDEAL" y "STRANDE", de grandes rendimientos en grados y peso
JUAN LEYVA-Mesones, 3 y 5-GRANADA

Vapores correos Franceses
DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR ET LLOYD LATINO
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, «Alsin», «Mendoza», «Plata», «Pormosa», «Valdivia», «Córdoba» y «Pincio».
Mendoza saldrá de Almería el 1.º de Febrero de 1926, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero, 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio, 267'50.
Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.—Para los de tercera clase comida a la Española.
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.—Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: sus Consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.), Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

LA FAVORITA
Mesones, 49
Precio Fijo
Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad
VAJILLAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
INMENSO SURTIDO
EXCELENTE CALIDAD, TANTO EN LAS CLASES ECONOMICAS COMO EN LAS MAS LUJOSAS
Reños decorados Precios serios y económicos

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL
Banco Hipotecario de España
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5'50 por 100 de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario.
Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades
Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a
Don José Martín Payar
GRAN VÍA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

Establecimiento "LA CONFIANZA"
Reyes Católicos 36 (bajos) Esquina al Puente del Carhón.
Guía Médica
Dr. A. Robles
Subjefe de la Brigada Sanitaria.
Consulta de Medicina general diaria de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antirribic.
Mesones 102 y Campo Verde 1, 2.º Teléfono 507.
Dr. F. Gómez-Román
CONSULTA MEDICO-QUIRURGICA DE 2 A 4 VILLAMENA, 3.-PRAL.
Dr. Villoslada Acosta
Laboratorio, Análisis clínicos, Sanguineo, Orina, Esputos, Vacuna Antirribic.-CRUZ, 6.

EL DEFENSOR DE GRANADA FOLLETIN NUM. 40
DOS MADRES
POR
Emilio Richebourg
TRADUCCION DE
Fabricio del Dongo
Autorizada por Ramón Sopena, editor. Provezza 93 a 97.-Barcelona
—¡Es soberbio!—prosiguió la marquesa con una ironía punzante.—¡He ahí lo que ha hecho usted por mí, madre!... ¿No es verdad que debo sentir el más vivo reconocimiento?
La señora de Perny bajó la cabeza. Ya no se atrevía ni a levantar los ojos hacia su hija.
—Usted y mi hermano codiciaban la fortuna de los Coulanges. Contando con la muerte del marqués y con la mía, pues ya sabían que no le habría sobrevivido, ya creían que esa fortuna estaba en sus manos. Hoy todos los cálculos han quedado destruídos, todas las esperanzas desvanecidas. Los millones se les escapan. De sus maquinaciones infames, ¿qué queda? Fíjese, madre, fíjese... ¿Qué queda?... ¡el crimen!
El rostro de Matilde había tomado una expresión terrible; su mirada era fulgurante.
La señora de Perny dejó escapar un sordo gemido. Después se incorporó y dió un paso hacia su hija como para implorarla. Pero retrocedió en seguida ante la mirada de su hija. Lanzó un grito de terror, y sin pronunciar una sola palabra, temblando, enloquecida, salió de la habitación.

La marquesa se dejó caer en un sillón.
—¡Dios mío!—murmuró.— ¡Si he sido demasiado dura con mi madre, perdóname!
III
Después de la madre, el hermano
Al llegar a su habitación, la señora de Perny sufrió un violento ataque de nervios.
Avisaron a Silvano, que acudió presuroso.
Cuando todo hubo pasado y se hallaba ya tranquila, a las preguntas de Silvano contestó su madre refiriendo, en todos sus detalles, la escena que había tenido con la marquesa.
Una vez enterado de todo, deplorar que Gendrán hubiera curado al marqués, de que Matilde estuviera encinta, y de pensar que realmente el niño intruso era un obstáculo para la reconciliación y que lo mejor sería que desapareciese, de Perny saltó del cuarto de su madre con la idea de que las cosas no podían ser tal y como su hermana quería que fuesen.
Pensaba tener inmediatamente una entrevista con la marquesa, pero le dijeron que ésta había salido diciendo que iba al pueblo.
Y así era. La joven había ido a la iglesia, a rezar y a firmarse en sus resoluciones.
Silvano se dirigió al jardín, donde encontró al marqués jugando con el niño.
El doctor Gendrán herborizaba por el parque.
El marqués recibió a su cuñado tan afectuosamente como de ordinario.
—No sabe todavía nada de lo que pasa—se dijo de Perny.
—Me he enterado ahora mismo que la señora de Perny estaba indispuesta.
—Sí, una cosa ligera, casi nada.

—En seguida me han tranquilizado. De todos modos, quería ir a verla, pero se hallaban ustedes hablando... En fin, ¿está mejor?
—Completamente bien.
—Se ha levantado usted muy tarde, perezooso, y se ha perdido un paseo delicioso que hemos dado el doctor y yo. Lo dejo, no es posible dejar un momento al niño; no se está quieto y tiene la inclinación de ir hacia el río.
El marqués se alejó rápidamente llamando al chiquillo.
—¡El río!—murmuró Silvano dirigiendo hacia aquel sitio una mirada ferrea.— Si cayera esta noche y no tuviera a nadie para sacarlo...
Un instante después regresó la marquesa. Los criados la esperaban. En seguida la campana anunció la comida. La señora de Perny no compareció. Envió un recado con la doncella diciendo que comería más tarde.
—No hay que contrariarla—dijo friamente la marquesa.
La comida fué silenciosa, casi triste.
Pero viendo que su mujer se ocupaba en todo y que todo lo inspeccionaba, el marqués no trató de ocultar su satisfacción. A cada momento miraba al doctor como diciéndole:
—¡No es la misma, estoy encantado!
Cuando acabaron de comer y después de haber charlado quince o veinte minutos, el marqués propuso una partida de billar. El señor Gendrán se levantó.
—Yo iré a reunirme con ustedes en seguida—dijo Silvano.
Y se quedó solo con su hermana.
—Matilde—le dijo—, quisiera hablar un momento contigo.
Y se fijó a ver si las puertas estaban bien cerradas.
—¿Temas que te oigan?—preguntó la marquesa con un matiz de ironía.
—Siempre es conveniente precaverse contra los oídos indiscretos.
La joven se levantó y una sonrisa singular se deslizó por sus labios.
—Pues bien—dijo—, podemos ir a mi «boudoir».
—Tienes razón; me parece mejor—contestó, y siguió a la marquesa.
—Ahora—añadió Matilde cuando ya se hallaron en la habitación y sentados ambos uno enfrente del otro—ya puedes hablar, te escucho.
—Matilde, ¿qué le has dicho esta mañana a nuestra madre?
—Seguramente ya lo sabes por ella, ¿para qué me lo preguntas, pues? Silvano se mordió los labios.

En el Ayuntamiento

Orden del día para la sesión de del 27

Decreto del señor Alcalde, accediendo a un traslado de restos en el Cementerio, Solicitud de doña C. Rivero interesando la admisión de títulos de la Deuda en depósitos para responder al pago de réditos de un nicho. Informa favorablemente la solicitud el señor teniente de alcalde Delegado de Cementerios.

El señor teniente de alcalde Delegado de Hacienda, propone la aprobación y pago de varias cuentas.

Varias solicitudes interesando la inclusión en el padrón general de vecinos.

Acta del resultado de la subasta celebrada para la enajenación de una pila de estiércol existente en el Puente del Cristiano y declarada desierta por falta de licitadores.

Carta de don José Carazo, autor del cartel anunciador de las Fiestas del Corpus, elegido por el Jurado para el primer premio, expresando a la Corporación su reconocimiento por la distinción concedida a su trabajo y ofreciendo al excelentísimo Ayuntamiento su otro cartel titulado «Claro de Luna» del que también es autor, para que libremente hagan de él el uso que estimen conveniente.

Comunicación del señor Cura párroco de Santa Escolástica invitando a la Corporación a la función que, en honor de Nuestra Señora en su fiesta de la Purificación, se celebrará en dicha iglesia el próximo día 2 a las once de la mañana y encareciendo la asistencia gratuita de la banda de música para la procesión que se acostumbra a celebrar por las calles próximas a dicha iglesia.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil. Juzgado de Berja: Don José Callejón, con don Esteban Jiménez, sobre desahucio: abogados, señores Rivero y Ramírez Antrás; procuradores, señores Rivas y Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: don José Palma Márquez, con la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Morenilla y La Guardia; procuradores, Sres. Herrera y Gómez Tortosa; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Manuel Rodríguez, por expención de billetes falsos; abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado del Salvador: Contra Sebastián Arganzuela, por allanamiento de morada; abogado, señor Morenilla; procurador, señor Amaro; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva: Contra José Lozano Pliñar, por lesiones; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Título

Para ser entregado al interesado, se ha recibido en esta Audiencia el título de procurador, expedido a nombre de don Eliseo Molina Santos.

Sentencias

Por esta Audiencia se han dictado las siguientes:

En causa del Juzgado del Salvador, seguida contra Juan González López Vázquez, por el delito de tenencia de armas y útiles para el

robo; se le condena a la pena de un año, ocho meses y un día de presidio correccional.

Del Juzgado de Alhama: Contra Francisco Negro Franco, por tenencia de armas; se le condena a la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

En causa del Juzgado de Orgiva: Contra Vicente Pérez Nieves, por hurto; se le absuelve libremente.

Del Juzgado de Albuñol: Contra Rosendo Ruiz Martín, por lesiones; se le impone la multa de 125 pesetas y 90 de indemnización.

Del Juzgado de Huéscar: Contra Jesús Martínez Rosillo Expósito, por disparo y tenencia de armas; se le condena a la pena de seis meses y un día de prisión correccional por el primer delito, y un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa por el segundo.

Causas

En esta Audiencia se han recibido las siguientes:

Del Juzgado de Alhama: Contra Antonio Guzmán Valas, por tenencia de armas; José Guerrero Molina y José Aguilá Román, por lesiones; Emilio Carreras Rodríguez, por estafa.

Del Juzgado de Orgiva: Contra Juan Cortés y Cortés, por hurto.

Ha fallecido el delegado de Hacienda

Después de rápida dolencia, ayer mañana falleció en Granada el delegado de Hacienda don Miguel Gómez de las Cortinas, prestigioso caballero, que contaba con generales simpatías, afectos y consideraciones.

La noticia del fallecimiento se extendió rápidamente por centros

y oficinas, siendo unánime el duelo producido y lamentando todos que la rápida y dolorosa dolencia haya privado a Granada de una persona tan dignísima y caballerosa, y a la Delegación de Hacienda de un prestigioso jefe, que al frente de tan importante Centro realizaba positiva y beneficiosa labor para los intereses de la nación.

Nadie suponía que la dolencia que aquejara estos últimos días al señor Gómez de las Cortinas pudiera tener tan rápido y fatal desenlace.

Días después del viaje, que en unión de otras autoridades y comisiones granadinas hizo a Jaén para saludar y cumplimentar al Monarca y al Presidente del Gobierno, cayó enfermo el señor Gómez de las Cortinas, y por eso ya no pudo asistir el 23 del corriente a la recepción que con motivo del santo del Rey se celebró en el Ayuntamiento.

Agudizóse rápidamente la dolencia y ya anteayer mañana escuchamos de labios de prestigioso facultativo, los más dolorosos pronósticos.

Siguió su curso la gravedad, y en la noche, se nos dice, hubo de recibir el ilustre enfermo los consuelos de la Religión y la visita del Señor.

Por desgracia, la dolencia no tenía humana salvación, y en la mañana de ayer el señor Gómez de las Cortinas entregó su alma a Dios, rodeado de su amante familia y deudos más queridos, con los que momentos antes de ocurrir el trance fatal había estado conversando.

La noticia extendióse rápidamente. A las autoridades les fué comunicada desde la casa mortuoria.

La Delegación de Hacienda en-

torzó sus puertas y puso la bandera a media asta.

También entornó sus puertas el Casino Principal.

En círculos y cafés, en centros oficiales y particulares, comentóse sentidamente la noticia, alabándose unánimemente las exquisitas cualidades y dotes personales que concurrían en el ilustre maestrante de Ronda.

A la casa mortuoria acuden representaciones de todas las clases sociales a expresar su duelo por la irreparable desgracia.

Nosotros unimos la expresión de nuestro pesar a estos múltiples testimonios de afecto y sentimiento que está recibiendo la familia doliente, y rogamos a los lectores una oración a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso del alma del prestigioso finado.

GUARDIA CIVIL

La Guardia civil de Zújar ha detenido a José Ibarra Plantón y Benito Avilés Carmona, reclamados por el Juzgado para extinguir condena.

—La de Alquíve, a Torcuato Porcel y Jose Pieguezuolos, que insultaron a su compañero José Jiménez Martínez.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Guillermo Avancin, don José Olmedo, don José García, don Miguel Castillo, don Francisco Correa y señor Depositario Pagador.

«El Defensor de Granada» con- tecciona dos ediciones diarias

En Jerez del Marquesado

Un pueblo a oscuras

Nos comunican de Jerez del Marquesado, que al construirse la fábrica de luz eléctrica titulada Eléctrica de Jerez, el Ayuntamiento subvencionó a dicha Sociedad con 10.000 pesetas, pero con la obligación de dotar al pueblo de luz con 100 lámparas a perpetuidad, requisito que llevaron a cabo.

Después, por varios señores de la mencionada Sociedad, se hizo una nueva fábrica titulada Hidroeléctrica Accitana; y por medio de una línea de alta tensión entre ambas centrales, sustrajeron el fluido, con perjuicio del alumbrado público, línea que no estaba legalmente concedida, por lo que el Ayuntamiento ordenó fuese levantada inmediatamente, con arreglo a las atribuciones del Estatuto.

Esta Compañía, en vista de dicho acuerdo legal, ha decidido dejar al pueblo a oscuras, llevando a un transformador que para tal objeto tenía instalado.

Por este motivo reina malestar entre los vecinos.

Ha venido de Jerez una comisión, que se entrevistó con el gobernador civil para exponerle sus justas quejas.

Movimiento de población

El movimiento de población registrado en los últimos días en los Juzgados de esta capital, es el siguiente:

Juzgado del Sagrario.—Defunciones, Catalina Rodríguez Martín y Carmen Corral Escanes, adultos; nacimientos, 4; casamientos, en la tarde de hoy a las siete y media, contraían matrimonio en la iglesia de San Ildefonso, la señorita Luisa Anfas López, con don Francisco Baena Vilchez, Juzgado del Campillo.—Defunciones,

D. Miguel Gómez de las Cortinas y Atienza y Concepción Morales Frías, adultos; nacimientos, 2. Juzgado del Salvador.—Defunciones, Aveñino Gutiérrez Borlán y Antonio Meigas González, adultos; nacimientos, 2.

Sección religiosa

Santo del día.—San Juan Crisóstomo. Liturgia.—La Misa y oficio divino son de este Santo, con rito doble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En San Cecilio.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Esclavos del Sagrado Corazón y Misioneros del santísimo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Catedral de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.

En Santa Paula, a las diez.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y Sagrario.

Novena.—A San Cecilio, en su titular, a las cuatro de la tarde.

Visita a la Corte de María.—De Nuestra Señora del Destierro, en los PP. Escolapios.

Quejas del vecindario

Varios vecinos de la calle de Panaderos de San Cecilio nos ruegan pongamos en conocimiento de la autoridad lo siguiente:

Nos dicen que los carteros y arrieros que por aquellos alrededores tienen que descargar sus mercancías, dejan abandonadas las carretas en medio de dicha calle y las bestias las atan a las rejas del arroyo de mujeres y otras sueltas, interceptando por completo la vía, siendo además un peligro para los muchos niños que por allí siempre hay.

Esperamos serán atendidos dichos vecinos por la autoridad competente.

La mayor producción de venta obtendrás anunciando en EL DEFENSOR DE GRANADA

LA REVISTA DE MODAS



más interesante

económica La Moda Práctica

La revista de modas más útil, más elegante y de mayor circulación

SE PUBLICA LOS DIAS 5 Y 20 DE CADA MES.

ADMINISTRACION: Marqués de Cubas 7, Madrid

A las personas que se suscriban desde 1.º de Febrero se les servirán gratis los números del día 5 y del día 20 de Enero, y así tendrán la colección completa del año 1926

LA MODA PRACTICA

CONTIENE PORTADA, CUBIERTA Y PLANAS EN COLORES

El número del día 20 ha constituido un verdadero éxito por los elegantes modelos y figurines de disfraces para el próximo carnaval.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Madrid, a domicilio, 0,75 pesetas al mes. Provincias, 2'25 trimestre.

A las personas que lo soliciten se les servirá gratis el número del día 20 del actual.

Para suscribirse basta enviar a la Administración, acompañando de su importe en sellos de Correo o Giro postal o con entrega en día Administración, el siguiente

Boletín de Suscripción

Domicilio en provincia de calle de desea un número de muestra (un mes o trimestres). FECHA Y FIRMA

NOTA.—Los que sólo deseen el número de muestra pueden enviar el boletín tachando el párrafo «se suscribe». A los nuevos suscriptores de Granada se les servirá «La Moda Práctica», y el repartidor pasará el recibo al cobro.

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts Cada palabra más, 5 cts.

ALQUILERES, PARTOS, VARIOS, Aceite de Ricino 'GOLOSO', PRECIO: 1 peseta cada vasito. Pidase en todas las Farmacias

PASTILLAS MORELLÓ, CHOCOLATES Hijos de Enrique Sánchez

PASTILLAS VALDA, Verdadero talismán, Para HACER FRENTE a las consecuencias de un enfriamiento. PRESERVAN Y TONIFICAN sus Bronquios y sus Pulmones.

INTERESA

Toda señora aficionada a confeccionar sus vestidos, debe adquirir un maniquí, lo que le dará gran facilidad y un éxito seguro en la confección de los mismos.

Salón Alhambra Barb eria Miguel Delgado Ramirez

Montereros 2 Precios: Corte de pelo caballero 0'50 ptas. Afeitado 0'40 ptas. Señorita, melena a la Garçon 0'50. Todo servicio de afeitado llevará el arreglo de pelo gratuitamente.

Representante

activo para Granada lo solicita importante fábrica de Barcelona para venta la mejor marca suela y tacones de goma y otros artículos. Infinitas referencias y clientelas. Dirigirse por escrito Industrias Químicas del Caucho (Estrella, 6 Sarría) Barcelona.

Suscríbese a «El Defensor de Granada»

Varices, Ulceras, Acnes, Eczemas, Herpes, Psoriasis



La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre. El cortejo de enfermedades de la piel sarapullidos, acnes, psoriasis, eritema, sycosis, eczemas, impetigos, prurigos; es debido a tener la sangre viciada que sobrevienen las varices, flebitis, úlceras varicosas, gota, reumatismo, neuralgias, vertigos, lumbago, ciática, mal de piedra, nefritis, arterio-esclerosis y también las enfermedades de la mujer, edad crítica, reglas dolorosas formaciones difíciles, perdidas blancas, metritis, tumores y fibromas. Para vencer las enfermedades que le molesten y reconquistar su sangre debe Vd. desembarazarse su sangre de los venenos que la envuelven. El DEPURATIVO RICHELET le hará a Vd. una sangre nueva, pura, fluida, llevando a todos los órganos los principios vivificantes. Su acción poderosa sobre la masa sanguínea explica sus curas maravillosas. Enfermos condenados han sido arrancados de la muerte por el DEPURATIVO RICHELET. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sodon, rue de Belfort, Bayonne (FRANCIA).

ANTIASMATICO PODEROSO

Remedio eficaz contra los catarros bronquiales

JARABE MEDINA DE QUEBRAHO

Los principales periódicos profesionales de Madrid, entre ellos «El Siglo Médico» y otros de provincias, recomiendan en largos y encomiásticos artículos el JARABE MEDINA DE QUEBRAHO como el último remedio de la medicina moderna para combatir el asma, la disnea y los catarros crónicos. Precio: 6'50 pesetas frasco. MEDINA, farmacéutico, Serrano 36, Madrid, y principales farmacias de España